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Amt Torgelow – Ferdinandshof       
 
 
Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung Ferdinandshof vom 18.09.2014 

 
Ort:             Konferenzraum Schulstraße 04 

 
Beginn: 19:00 Uhr                                               Ende:         20:30  Uhr         

 
Anwesende:    siehe Teilnehmerverzeichnis 
Presse:               keine 
   
Gäste:                  Herr Gürtler, Herr Wrase, Herr Radtke 
 
 Protokollführer:    Kerstin Pukallus 
 

 
I. Öffentlicher Teil  

 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung / Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

 
Der Bürgermeister Herr Hamm eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung und stellt fest, 
dass die Ladung ordnungsgemäß ergangen ist.  
Es sind 10 von 13 Gemeindevertretern anwesend. Herr Brüsch und Herr Sigusch haben sich 
entschuldigt, Herr Dr. Lettow fehlt unentschuldigt. 
Die Beschlussfähigkeit wird somit festgestellt. 
 
TOP 2: Einwohnerfragestunde 

 
Die Anfrage des Herrn Radtke auf Geschwindigkeitsbegrenzung in der Bartelstraße wird mit 
dem Hinweis auf die Ausweisung der 30 km/h Zone beantwortet. 
Herr Gürtler trägt zum wiederholten Male sein Anliegen bezüglich der Geschwindigkeits-
begrenzung der Schulstraße auf 30 km/h in den Nachtstunden vor. Hier weist Herr Hamm 
daraufhin, dass der Straßenbaulastträger (Straßenverwaltung Neutrelitz) diesen Antrag in 
Abhängigkeit u. a. von Verkehrszahlen genehmigen muss.   
Des Weiteren hinterfragt Herr Gürtler die nach seiner Auffassung immer noch ausstehende    
Bepflanzung vor der Gutsmauer und die Aufarbeitung des Grünstreifens vor seinem 
Grundstück. Herr Hamm verweist auf die Personalstärke des Bauhofes. Die Ausführung der 
Bepflanzung wird im GBVU besprochen. 

 
TOP 3: Änderungsanträge zur Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wird um Tagesordnungspunkt 12 „Vergabe von Planungsleistungen“ 
erweitert. 
 

   Die geänderte Tagesordnung wird mit 10 Ja-Stimmen beschlossen. 
 

 
 
 



 
 
TOP 4: Einwendungen und Änderungen zur Sitzungsniederschrift der Sitzung 
vom 03.07.2014 

 
Der Niederschrift vom 03.07.2014 wird mit 9 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung zugestimmt. 
 
TOP 5: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 

 
Herr Hamm informiert über nachstehende personelle Veränderungen in den Gremien und 
Gesellschaften: 
Aufsichtsrat der F GmbH: Vorsitz: Herr Gerold Seidler 
                                           Stellvertreter: Herr Werner Kopperschmidt 
GKU:  Vorstand Herr Dietmar Jesse, Bürgermeister Stadt Eggesin 
           Stellvertreter: Herr Gerd Walther, Bürgermeister Seebad Stadt Ueckermünde 
           Mitglied im Vorstand: Herr Gerd Hamm, Bürgermeister Ferdinandshof 
Amtsausschuss: Vorsteher Gerd Hamm 
                            1. Stellvertreter: Herr Ralf Gottschalk 
                            2. Stellvertreter Herr Ulf Wrase 
Finanzausschuss des Amtes: Herr Sven Manteufel 
Rechnungsprüfungsausschuss: Herr Ulrich Poch 
 
Für die Gestaltung des Dorffestes spricht Herr Hamm dem Team um Andreas Mengel seinen 
Dank aus. 
Das Erntefest in Blumenthal wurde durch die ortsansässigen Vereine in Blumenthal 
ausgestaltet und die hohe Besucherresonanz ist ein Indiz dafür, dass dieses Fest sich einer 
gleich bleibenden Beliebtheit in der Bevölkerung erfreut. 
Die konstituierende Sitzung des Kreisverbandes des Städte- und Gemeindetages hat am 
17.09.2014 stattgefunden. Den Vorsitz haben hier Herr Ralf Gottschalk und Herr Stefan 
Weigler, Bürgermeister der Stadt Wolgast übernommen. 
Herr Hamm informiert, dass alle Fachausschüsse ihre konstituierenden Sitzungen 
durchgeführt haben.  
Der unbefristete Mietvertrag für das Gutshaus hat die Gemeinde am 16.09.2014 mit der 
Diakonie-Pflegedienst gGmbH abgeschlossen.  
Der Sportverein Grün-Weiß Ferdinandshof e. V. hat den Zuwendungsbescheid (ZWB) für die 
Sanierung der Umkleideräume und für die Beregnungsanlage erhalten, die Gemeinde beteiligt 
sich mit 6.762,75 € im Rahmen des ZWB. 
Die Gemeinde hat eine Bewerbung für die Ausrichtung des Landeserntedankfestes 2015 
abgegeben. 
Vor zwei Wochen haben fünf Wolgadeutsche ihr neues Zuhause in der Gemeinde gefunden. 
Alle Gemeinden sind aufgefordert in ihrem Gemeindegebiet die Möglichkeit der dezentralen 
Unterbringung von Asylbewerbern zu prüfen. Herr Hamm weist nachdrücklich darauf hin, 
dass es kein kommunales Mitspracherecht in der Frage der Unterbringung gibt. 

   Herr Frank Poch erhält aus den Händen des Bürgermeisters die Ehrennadel des Städte- und    
Gemeindetages für langjähriges Mitwirken als Gemeindevertreter. Herr Hamm verliest die 
Urkunde. 
 
TOP 6: Zustimmung der Gemeinde zum Trägerwechsel zum Vorhaben- und 
Erschließungsplan Nr. 03/12  und Ermächtigung des Bürgermeisters 
Drucksache-Nr. 02-6025-2014 

 



Herr Alsdorf hinterfragt die Veranlassung des Verkaufes. Diese Frage kann von Seiten der 
Verwaltung nicht beantwortet werden. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt am 18.09.2014 dem Wechsel des Vorhabens zu: 
- BeBa Energie GmbH & Co. KG als bisheriger Vorhabenträger 
- G + W PV Park Sprengersfelde GmbH & Co. KG als neuer Vorhabenträger und 
ermächtigt den Bürgermeister zur Unterzeichnung des 2. Nachtrages zum 
Durchführungsvertrag vom 27.02.2013 gem. § 12 BauGB. 

 
Abstimmung:   9 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung  

 
TOP 7 Anfragen der Gemeindevertreter 

 
Herr Rohr möchte wissen, ob es die Möglichkeit gibt in Ferdinandshof eine 
Außensprechstunde für das Einwohnermeldeamt einzurichten. Dies wird durch Herrn  
Hamm verneint, damit sind zu hohe Verwaltungskosten verbunden.  
Ergänzend möchte Herr Rohr wissen, ob dann nicht der Wochenmarkt in der Stadt  
Torgelow zeitlich verlagert werden kann. An den Sprechtagen stehen die Parkplätze  
auf dem Markt nur in begrenzter Anzahl zur Verfügung. Dies ist nach Aussage von Herrn 
Hamm Angelgenheit der Stadt Torgelow. 

 
Herr Hamm schließt um 19:24 Uhr den öffentlichen Teil und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 
 
gez. Gerd Hamm      gez. Kerstin Pukallus 
Bürgermeister       Protokollantin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


